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Krv za serološku analizu (serum) 

Uzorak se može uzeti u ambulanti mikrobiološkog laboratorija, specijalističkim ambulantama, ambulantama 

obiteljske medicine ili bolničkim odjelima. 

Krv za serološke pretrage vadi se u sterilnu epruvetu sa crvenim čepom. 

Prostor u kojem se vadi krv mora biti dovoljno velik i prozračen. Prije vađenja krvi pacijent bi trebao mirovati 

15-30 minuta. 

Pacijent prilikom uzimanja krvi sjedi na stolcu pokraj stolića na kojem se nalazi pribor za uzimanje krvi ili 

leži na krevetu za uzimanje uzoraka. Pacijent ruku stavlja na stolić ili krevet što služi kao oslonac. Pacijenta 

zamoliti da stisne šaku (ne pumpa), laboratorijski tehničar pipanjem traži kubitalnu venu te nakon toga 

dezinficira mjesto uboda. Mjesto uboda se dezinficira vaticom natopljenom 70% alkoholom. U slučaju da 

moramo dezinficirati veću širinu kubitalne jame, jednom vaticom dezinficiramo centralni dio kubitalne jame 

potezom od gore prema dolje nakon čega vaticu bacamo. Lateralni i medijalni dio kubitalne jame 

dezinficiramo svaki posebno zasebnom vaticom istim pokretom-od gore prema dolje. Nakon dezinfekcije, 

pustiti 30 sekundi da alkohol ispari i koža bude suha. Nakon toga se više ne smije palpirati mjesto uboda. 

Podvezati ruku gumenom poveskom. Vena ne smije biti podvezana duže od 3 minute. 

Laboratorijski tehničar upozori pacijenta da izravna ruku u laktu i svojom jednom rukom prihvati pacijentovu 

ruku ispod lakta, a sa drugom rukom ubode iglom pod kutom od 45 stupnjeva te kada osjeti da je igla u veni, 

iglu izravanati paralelno sa kožom. Pacijentov lakat može tada pustiti, ali upozoriti pacijenta da ne  smije 

savijati ruku. Odvezati povesku. Slobodnom rukom prinosi se epruvetu (bez antikoagulansa, sa crvenim 

čepom), bilo u vacutainer ili otvorenu epruvetu stavlja ispod igle da nakapa krv. Pusti se da nakapa 5 do 10 

ml krvi. Nakon završetka vađenja krvi, epruvetu ostaviti u okomitom položaju na stalku i paziti da se što 

manje manipulira sa uzorkom. 

Serum se iz pune krvi dobiva tako da se pusti da krv spontano koagulira najmanje 30 minuta i centrifugira na 

2000 okretaja/minutu kroz 5 minuta. 

Serum se može čuvati na 4 °C sedam dana, a duže od toga sterilnim, označenim epruvetama na navoj u ledenici 

na - 20 °C. 

 

Ukoliko se krv ne vadi u prijemnoj ambulanti mikrobiološkog laboratorija, izvađena krv se mora dostaviti na 

šalter Mikrobiološkog laboratorija u roku od 2 do 3 sata. Ako to nije moguće, tada se epruveta s krvlju stavlja 

u spremnik s hladnom vodom ili prijenosni hladnjak. 

 

Nalaz je završen istog radnog dana, eventualno sljedeći radni dan. 
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Liječnik koji je uputio pacijenta na pretragu može telefonski dobiti informaciju istog radnog dana u radno 

vrijeme liječnika na telefon 653-167 od 7:00 - 15:00 h. 

 

Ovisno o metodi pretrage, nalaz sadržava podatak o pozitivnom ili negativnom rezultatu na prisutnost 

protutijela, a kod kvantitativnih analiza titar i komentar, odnosno tumačenje.


